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6. Sinif 4. Unite 1. Béliim Ciknmus Sorular 1/2 Testi (6.4.1.)
4. Unite 1. Béliim: Maddenin Tanecikli Yapisi

Su buhan

$ekilde buzun isitilarak su buharina kadar
donusumau verilmigtir.

I ve Il agamalarninda gerceklegen degisimlerle
ilgili agsagidakilerden hangisi yanligtir?

A) |. asamada buz erimektedir.

B) |. asamada tanecikler daha dizenli hale gelmistir.
C) Il. asamada taneciklerin kinetik enerjisi artmistir.

D) Il. agsamada su 1si almigtir.

Soru-2-)
@ ...;_L_J._L.J_LE é
Siit Cetvel Parfiim

Yukanda verilen hangi maddelerin tanecikleri
oteleme hareketi yapar?

A) Yalniz cetvel
C) St ve parfum

B) Yalniz parfum
D) Sit, cetvel ve parfim

Soru-3-)

Saf bir maddeye ait hal degigim modeli verilmigtir.
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Buna gdre asagida verilen yargilardan hangisi
dogrudur?

A) |. olay sonucunda donma gergeklesir.

B) Il. olayda maddenin diizensizli§i artar.

C) | ve lll. olaylar gergeklesirken madde gevreye
IS| verir.

D) IV. olay sonunda, maddenin tanecikleri arasin-
daki bosluk azalir.

Soru-4-)

|. Suyun donmasi
Il. Dondurmanin erimesi
11l. Su buharinin yogusmasi

Yukarida verilen olaylardan hangileri “Madde
isindikga tanecikleri hizlanir.” ifadesine 6rnek
verilebilir?

A) Yalniz Il B)lvell
C)lvelll D)1, ltvelll
Soru-5-)

Asagida verilenlerden hangisi maddenin kati
halinin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Belirli bir sekle ve hacme sahiptir.

B) Tanecikleri arasindaki bosluk ¢ok azdir.
C) Istenildigi kadar sikistinlabilirler.

D) Tanecikler titresim hareketi yapar.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.1. : Maddenin Tancikli Yapisi

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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Soru-6-)

Fiziksel hali yandaki tanecik
modeliyle temsil edilen madde
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Demir tozu B) Kum
C) Su D) Dogal gaz
Soru-7-)

Su buhar e— Metal kasik

g

Cay
Plastik bardak

Sekilde gosterilen hangi maddelerin tanecikleri
Steleme hareketi yapar?

A) Yalniz su buhan

B) Gay ve su buhari

C) Yalniz metal kagik

D) Cay ve plastik bardak

Soru-8-)

Elif, yansina kadar suyla dolu cam bardagin
igine damlalik ile birkag damla miirekkep dam-
latiyor. Kisa bir siire sonra miirekkebin, suyun
tamamina yayildigini gézlemliyor.

Bu gozleme gore Elif, su ve mirekkep ile ilgili
asagidakilerden hangisine ulagabilir?

A) Taneciklerinin hareketsiz olduguna

B) Tanecikleri arasinda bosluk olmadigina

C) Gozle gorulebilecek kadar sikistirilabildiklerine
D) Gorunmez kuguk pargaciklardan olugtuklarnina

Soru-9-)
Bir maddeye ait bazi 6zellikler verilmigtir.

» Sikistinlabilir.
* Tanecikler arasinda bosluk ¢oktur.
» Tanecikleri 6teleme hareketi yapar.

Buna gore, bu madde asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) Tahta B) Hava
C) Gozyas! D) St
Soru-10-)

Maddelerin fiziksel halleri ile ilgili agagidaki-
lerden hangisi yaplistir?

A) Gazlann belirli bir hacmi ve sekli yoktur.
B) Sivilarin belirli bir hacmi ve sekli vardir.
C) Kati hal, maddenin en duzenli halidir.

D) Sivilar konulduklar kabin geklini alirlar.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.1. : Maddenin Tancikli Yapisi

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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Soru-11-)

Asagidaki olaylardan hangisi gazlan olusturan
taneciklerin hareketli yapida oldugunu goésterir?

A) Kolonya kokusunun yayiimasi
B) Mirekkebin suda dagiimasi
C) Sekerin suda ¢ézinmesi

D) Kagidin yanmasi

Soru-12-)

Sekildeki pistonlu kaplarda bir maddenin fark-
I fiziksel hallerini temsil eden tanecik model-
leri verilmistir.

o 0 o
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Buna gbre, hangi pistonlu kaplarda bulunan
madde sikistinlabilir?

A) Yalmiz | B) Yalniz lll
- D)yl-u-m
Soru-13-)

Saf etil alkole iglem uygulandiginda,
* Tanecikleri arasindaki bosluk artiyor.
* Taneciklerinin dizensizligi artiyor.

Bu bilgiye gére maddede gerceklesen hal
degisimi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Gazdan siviya
C) Sividan gaza

B) Sividan katiya
D) Gazdan katiya

Soru-14-)

Sikistinlabilen bir maddenin tanecik modeli
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)

C) Do o
@)
o O

Soru-15-)

iginde su bulunan bardaga, 1-2 damla miirek-
kep damlatildiktan bir siire sonra miirekkep
suyun tamamina yayiliyor.

Buna gore;

I- Sivilar tanecikli yapidadir.
ll- Siviyr olusturan tanecikler hareketlidir.
lll- Siviy1 olusturan tanecikler arasinda bosluk
vardir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B)lvell
C)llivell D)1, Ivelll
Soru-16-)

Asagidakilerden hangisi gaz maddeyi olustu-
ran taneciklerin hareketli oldugunu gosterir?

A) Murekkebin suda yayiimasi

B) Tuzun suda ¢bézuinmesi

C) iikbaharda agan gigeklerin kokusunun hisse-
dilmesi

D) Yagmur sirasinda derelerden bulanik su
akmasi

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.1. : Maddenin Tancikli Yapisi
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Soru-17-)

X: Akiskandir, sikistinlabilir. Tanecikleri titre-
sim ve 6teleme hareketleri yapar.

Y: Akigkan degildir. Sikistinlamaz. Tanecikleri
sadece titresim hareketi yapar.

Ozellikleri verilen X ve Y maddelerinin fiziksel
halleri agagidakilerden hangisidir?

X Y
A) Kati Sivi

B) Gaz Kati
C) Swi Gaz
D) Gaz Sivi

Soru-18-)

Tabloda bazi maddelerin sikigtirnlabilme
durumlar verilmigtir.

Madde | Sikigtirilabilir | Sikigtinlamaz
| v
I v

Buna gore | ve |l ile gdsterilen maddelerle
ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) |, su buhar olabilir.

B) Il, hava olabilir.

C) I'in tanecikleri |I'den daha diizensizdir.
D) II'nin taneciklen birbirine ¢ok yakindir.

Soru-19-)

* Suya damlatilan murekkebin su iginde dagil-
masi

* Tuzun su iginde ¢dzlnmesi

* Mutfakta pigsen yemegin kokusunun yayil-
masi

Yukarida verilen olaylardan, maddeleri
olusturan taneciklerle ilgili cikarilacak ortak
Bzellik agagidakilerden hangisidir?

A) Madde hal degistirdiginde tanecik sayisi
degismez.

B) Maddeleri olusturan tanecikler birbirinden
farkhdir.

C) Maddeleri olusturan tanecikler hareketlidir.

D) Maddeleri olusturan tanecikler farkli buyk-
|Uktedir.

Soru-20-)

Deney tiipiindeki alkole, kiigiik bir parga
kati iyot konuluyor. Bir siire sonra deney
tipiindeki kangimin gériinimi sekildeki
gibi oluyor.

iyot=—ef

Alkol -
(renksizTU D

Bu gozleme gore, maddelerin yapisi ile ilgili

asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Maddeler tanecikli yapidadir.

B) Maddeler kolaylikla sikistirlabilir.

C) Maddelerin tanecikleri hareketlidir.

D) Maddelerin tanecikleri arasinda bosgluk vardir.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.1. : Maddenin Tancikli Yapisi

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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o 6. Sinif 4. Unite 1. Béliim Ciknmus Sorular 1/2 Testi (6.4.1.)
— 4. Unite 1. Béliim: Maddenin Tanecikli Yapisi

Soru-1-)

Asagidaki olaylardan hangisi gazlan olusturan
taneciklerin hareketli yapida oldugunu gosterir?

A) Kolonya kokusunun yayiimasi
B) Mirekkebin suda dagiimasi
C) Sekerin suda ¢dzinmesi

D) Kagidin yanmasi

Soru-2-)

Sekildeki pistonlu kaplarda bir maddenin fark-
I fiziksel héllerini temsil eden tanecik model-

leri verilmistir.

Oooo o
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Buna gbre, hangi pistonlu kaplarda bulunan
madde sikistinlabilir?

A) Yalmiz | B) Yalniz lll
- D)yl-u-m
Soru-3-)

Saf etil alkole iglem uygulandiginda,
* Tanecikleri arasindaki bosluk artiyor.
* Taneciklerinin dtzensizligi artiyor.

Bu bilgiye gére maddede gergeklesen hal
degisimi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Gazdan siviya
C) Sividan gaza

B) Sividan katiya
D) Gazdan katiya

Soru-4-)

Sikistinlabilen bir maddenin tanecik modeli
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)

C) D)[o o
@)
o O

Soru-5-)

iginde su bulunan bardaga, 1-2 damla miirek-
kep damlatildiktan bir siire sonra miirekkep
suyun tamamina yayiliyor.

Buna gore;

I- Sivilar tanecikli yapidadir.
ll- Siviyr olugturan tanecikler hareketlidir.
lll- Siviy1 olusturan tanecikler arasinda bosluk
vardir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B)lvell
C)llvelll D)L lvell
Soru-6-)

Asagidakilerden hangisi gaz maddeyi olustu-
ran taneciklerin hareketli oldugunu gosterir?

A) Mirekkebin suda yayilimasi

B) Tuzun suda ¢bézinmesi

C) iikbaharda agan gigeklerin kokusunun hisse-
dilmesi

D) Yagmur sirasinda derelerden bulanik su
akmasi

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.1. : Maddenin Tancikli Yapisi
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Soru-7-)

X: Akiskandir, sikistinlabilir. Tanecikleri titre-
sim ve 6teleme hareketleri yapar.

Y: Akigkan degildir. Sikistinlamaz. Tanecikleri
sadece titresim hareketi yapar.

Ozellikleri verilen X ve Y maddelerinin fiziksel
halleri agagidakilerden hangisidir?

X Y
A) Kati Sivi

B) Gaz Kati
C) Swi Gaz
D) Gaz Sivi

Soru-8-)

Tabloda bazi maddelerin sikigtirnlabilme
durumlar verilmigtir.

Madde | Sikigtirilabilir | Sikigtinlamaz
| v
I v

Buna gore | ve |l ile gdsterilen maddelerle
ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) |, su buhar olabilir.

B) Il, hava olabilir.

C) I'in tanecikleri |I'den daha diizensizdir.
D) II'nin taneciklen birbirine ¢ok yakindir.

Soru-9-)

* Suya damlatilan murekkebin su iginde dagil-
masi

* Tuzun su iginde ¢dzlnmesi

* Mutfakta pigsen yemegin kokusunun yayil-
masi

Yukarida verilen olaylardan, maddeleri
olusturan taneciklerle ilgili cikarilacak ortak
Bzellik agagidakilerden hangisidir?

A) Madde hal degistirdiginde tanecik sayisi
degismez.

B) Maddeleri olusturan tanecikler birbirinden
farkhdir.

C) Maddeleri olusturan tanecikler hareketlidir.

D) Maddeleri olusturan tanecikler farkli buyk-
|Uktedir.

Soru-10-)

Deney tiipiindeki alkole, kiigiik bir parga
kati iyot konuluyor. Bir siire sonra deney
tipiindeki kangimin gériinimi sekildeki
gibi oluyor.

iyot=—ef

Alkol -
(renksizTU D

Bu gozleme gore, maddelerin yapisi ile ilgili

asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Maddeler tanecikli yapidadir.

B) Maddeler kolaylikla sikistirlabilir.

C) Maddelerin tanecikleri hareketlidir.

D) Maddelerin tanecikleri arasinda bosgluk vardir.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.1. : Maddenin Tancikli Yapisi

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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Soru-11-)

Su buhar

S$ekilde buzun isitilarak su buharina kadar
donusuma verilmistir.

I ve Il agamalarninda gerceklegen degisimlerle
ilgili agsagidakilerden hangisi yanligtir?

A) |. asamada buz erimektedir.

B) |. asamada tanecikler daha duzenli hale gelmistir.
C) Il. agsamada taneciklerin kinetik enerjisi artmistir.
D) Il. agamada su isi almistir.

Soru-12-)
SR
Siit Cetvel Parfim

Yukanda verilen hangi maddelerin tanecikleri
oteleme hareketi yapar?

A) Yalniz cetvel
C) St ve parfum

B) Yalniz parfum
D) Sit, cetvel ve parfum

Soru-13-)

Saf bir maddeye ait hal degisim modeli verilmistir.

[ Il
—
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Buna gdre asagida verilen yargilardan hangisi
dogrudur?

A) |. olay sonucunda donma gergeklesir.

B) Il. olayda maddenin diizensizligi artar.

C) | ve lll. olaylar gergeklesirken madde gevreye
IS| verir.

D) IV. olay sonunda, maddenin tanecikleri arasin-
daki bosluk azalir.

Soru-14-)

|. Suyun donmasi
Il. Dondurmanin erimesi
I1l. Su buharinin yogusmasi

Yukarida verilen olaylardan hangileri “Madde
isindikga tanecikleri hizlanir.” ifadesine 6rnek
verilebilir?

A) Yalniz Il B)lvell
C)lvelll D) I, 1l velll
Soru-15-)

Asagida verilenlerden hangisi maddenin kati
halinin &zelliklerinden biri degildir?

A) Belirli bir sekle ve hacme sahiptir.

B) Tanecikleri arasindaki bosluk ¢ok azdir.
C) Istenildigi kadar sikistinlabilirler.

D) Tanecikler titresim hareketi yapar.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.1. : Maddenin Tancikli Yapisi
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Soru-16-)

Fiziksel hali yandaki tanecik
modeliyle temsil edilen madde
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Demir tozu B) Kum
C) Su D) Dogal gaz
Soru-17-)

Su buhar e— Metal kasik

g

Cay
Plastik bardak

Sekilde gosterilen hangi maddelerin tanecikleri
Steleme hareketi yapar?

A) Yalniz su buhan

B) Gay ve su buhari

C) Yalniz metal kagik

D) Cay ve plastik bardak

Soru-18-)

Elif, yansina kadar suyla dolu cam bardagin
igine damlalik ile birkag damla miirekkep dam-
latiyor. Kisa bir siire sonra miirekkebin, suyun
tamamina yayildigini gézlemliyor.

Bu gozleme gore Elif, su ve mirekkep ile ilgili
asagidakilerden hangisine ulagabilir?

A) Taneciklerinin hareketsiz olduguna

B) Tanecikleri arasinda bosluk olmadigina

C) Gozle gorulebilecek kadar sikistirilabildiklerine
D) Gorunmez kuguk pargaciklardan olugtuklarnina

Soru-19-)
Bir maddeye ait bazi 6zellikler verilmigtir.

» Sikistinlabilir.
* Tanecikler arasinda bosluk ¢oktur.
» Tanecikleri 6teleme hareketi yapar.

Buna gore, bu madde asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) Tahta B) Hava
C) Gozyas! D) St
Soru-20-)

Maddelerin fiziksel halleri ile ilgili agagidaki-
lerden hangisi yaplistir?

A) Gazlann belirli bir hacmi ve sekli yoktur.
B) Sivilarin belirli bir hacmi ve sekli vardir.
C) Kati hal, maddenin en duzenli halidir.

D) Sivilar konulduklar kabin geklini alirlar.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.1. : Maddenin Tancikli Yapisi

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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6. Sinif 4. Unite 1. Boliim Cikmus Sorular 2/2 Testi (6.4.1.)
4. Unite 1. Béliim: Maddenin Tanecikli Yapisi

Soru-1-)

Maddeleri olugturan taneciklerin 6teleme
hareketi yapmasi, bu maddelere akma ozel-
ligi kazandinr.

1 B 2

S | e

) 4
Parfim Su Peynir
4 5 @ 6
Tugla

Ekmek Kolonya
Buna gore, tabloda verilen maddelerden
hangilerinin tanecikleri 6teleme hareketi
yapar?

A)2,4,6 B)3,4,6
C)1.25 D)1,23,5
Soru-2-)

Bir madde, uygulanan islem sonucu hal
degistirirken;

* Taneciklerinin daha hizh hareket etmesi,
* Tanecikleri arasindaki mesafenin artmasi,
¢ Kapladigi hacmin artmasi

saglaniyor. Buna gore, maddenin gegir-
digi hal degisimi agagidakilerden hangisi
olabilir?

B) Sividan gaza
D) Gazdan katiya

A) Gazdan siviya
C) Sividan katiya

Soru-3-)

Bilgisayarda test sorularini cevaplandiran
Mehmet, dogru segenegi tikladiginda yesil
1s1k yaniyor.

& =

Soru: Bir bardak gaya, lig tane kiip seker
atiip kanstinidiginda seker kayboluyor
ve gay tatlaniyor. Bu sonuca gore,
agagidakilerden hangisine ulagilir?

a) Maddeler hal degistirir.
b) Maddeler kimlik dzelligini kaybeder.

¢) Maddeler kolaylikla sikistinlabilir.
d) Maddeler gorunmez kuguk tanecik-

lere ayrilir.

@ﬁm\\,

Mehmet ekrandaki sorunun hangi segene-
gine tikladiginda yesil 151k yanar?

B) c segenegdine
D) a secenegine

A) d se¢cenegine
C) b secenegine

Soru-4-)

“Maddeleri olusturan tanecikler arasinda bosluk
vardir.” bilgisine ulagmak isteyen dgrencilerden
Ayse, Can ve Gl agagidaki etkinlikleri yapiyor.

® Ayse, sekeri suda g¢dzilyor.
¢ Can, kagid yakiyor.
¢ Gill, sinngadaki havayi sikistinyor.

Hangi 8grencinin ya da 8grencilerin yaptigi
etkinlik sonucunda bu bilgiye ulagilabilir?

A)Can B) Ayse ve Can
C) Ayse ve Gl D) Can ve Gl

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.1. : Maddenin Tancikli Yapisi
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Soru-5-)

Bir 6grenci, X, Y ve Z maddelerini sekil
1'deki gibi ucu kapal 6zdes sinngalara
koyuyor. Sonra pistonlarini esit kuvvetle
ok yoniinde itiyor ve sekil 2'deki durumu
gozliyor.

Sekil 1 Sekil 2

Gozlemine gore 6grenci, sekil 1’deki
maddeleri olusturan tanecikler arasindaki
bosluk ile ilgili agagidakilerden hangisine
ulagir?

A) X'te en fazladir. B) Y'de en fazladir.

C) Z'de en fazladir. D) Uglinde de aynidir.
Soru-6-)
|- Kati maddelerin tanecikleri titresim ha-
reketi yapar.
ll-Gazlanin tanecikleri her yénde serbest ha-
reket yapar.

lll- Biitiin maddelerin tanecikleri ételeme ha-
reket yapar.
Yukaridaki bilgilerden hangileri dogrudur?

A)Yalniz| B) I C)n D) I

Soru-7-)

Molekiillii yapidaki 1., 2. ve 3. maddeyi
olugturan taneciklerin yaptig: hareketler
semada gosteriliyor.

1. madde

Buna gdre, maddelerin fiziksel hélleri aga-
gidakilerden hangisi olabilir?

l.madde 2.madde 3.madde

A) S Gaz Kati
B) Sivi Kati Gaz
C) Kati Gaz Kati
D) Gaz Sivi Sivi
Soru-8-)

K L M

] ]

o) 00

© o ?8(9

Sekildeki 8zdes pistonlu kaplarda bulunan kati,
sivi ve gaz maddelerine esit basing
uygulandiginda, kaplardaki hacim degisikligi ile
ilgili agagidakilerden hangisi sdylenebilir?

K L M
A) Azalir Degismez Degismez
B) Azalir Azalir Azalir
C) Degigsmez Degismez Degigsmez
D) Azalir Azalir Degigsmez

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.1. : Maddenin Tancikli Yapisi
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Soru-9-) Soru-11-)
Asagidaki maddelerden hangisinin tanecikleri Madde
yalnizca titresim hareketi yapar? Scnline K L M
Tanecikler
A) Zeytinyad B) Oksijen gaz arasi uzakik | A2 ok, | ok
C) Hava D) Demir gubuk Sikistinla- E:k :z = Sikigtin- Sikigtin-
bilme bitr | tabilir lamaz
abilir
Madde Titregim, Titregim,
taneciklerinin | yer yer Titresim
hareketi degistirme | degigtirme
Cizelgede saf maddelerin kati, sivi ve gaz
hallerinin bazi 6zellikleri verilmistir.
Bu maddelerin fiziksel halleri hangisindeki gibi
olur?
Soru-10-)
K L M
Ogrenciler, yaptiklari etkinliklerin sonuglari- A) Kat Sivi Gaz
ni asagidaki gibi ifade ediyor. B) Gaz Kati Sivi
C) Swi Gaz Kati

iyot suda
cozlinmedi

Hangi égrencinin yaptig: etkinlik sonucuna
gore, “Sivilan olusturan molekiller birbiri-
ne ¢ok yakindir.” bilgisine ulagilabilir?

A) Oguz B) Seyda
C) Ferda D) Cemil

D) S Kati Gaz

Soru-12-)

Bir madde 1s1 verdiginde madde molekdllerinin
hareketi gekildeki gibi oluyor.

Madde 1s1 verdiginde

b3

QO i | |18 WO
00| 09| oo

Buna gbre maddede asagidakilerden hangisi
gerceklesir?

A) Molekil yapisi degisgir.

B) Molekdller arasindaki uzaklik azalir.
C) Molekdllerin hareket enerjisi artar.
D) Molekdllerin sayisi artar.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.1. : Maddenin Tancikli Yapisi

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi1-Soyadi: ...........cooeiviiiiiiiiieiin

............ Simfi: _/_ No’su;_

Sayfad /4

Soru-13-)

K, L, M ayni maddenin tg¢ haline ait tanecik
modellerini temsil etmektedir.

Buna gdre agagidakilerden hangisi
sdylenebilir?

A) Madde M'deki halinden L'deki haline gegerken
IS verir.

B) M, maddenin gaz héalini temsil eder.

C) Madde K'daki halinden L'deki haline gegerken
1s1 alir.

D) M'deki tanecikler kolaylikla sikisgtinlabilir.

Soru-14-)

Saf bir maddenin;

* Akma ozelligi gosterdigi,

* Taneciklerinin bagimsiz hareket ettigi
bilindigine gbére, maddenin haline ait ta-
necik modeli agagidakilerden hangisidir?

L1

s

Soru-15-)

Hasan odasinda, arkadasi Alp gelmeden
Once kendisine parfiim sikiyor. Alp gelince
aralannda asagidaki konugma gegiyor:

Alp :Aaal Parfim mi siktin? Odan ne
glizel kokuyor.

Hasan: Evet sen gelmeden az dnce siktim.
Begendigine sevindim. Sana sozli
sinav sorusu: Kokunun odaya yayil-
masini nasil agiklarsin?

[ R ——

Hasan: Evet, dogru 100 puani hakkettin.

Alp’in, arkadaginin sorusuna yaptig: acgikla-
ma asagidakilerden hangisidir?

A) Gazlarnn tanecikli yapida olmasi

B) Gazlarin kolaylikla sikigtinlabilmesi

C) Gaz tanecikleri arasinda bogluk olmasi
D) Gaz taneciklerinin bagimsiz hareket etmesi

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.1. : Maddenin Tancikli Yapisi

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_ Sayfal/4
o 6. Sinif 4. Unite 1. Boliim Cikmus Sorular 2/2 Testi (6.4.1.)
— 4. Unite 1. Boliim: Maddenin Tanecikli Yapisi
Soru-1-) Soru-3-)
Asagidaki maddelerden hangisinin tanecikleri Madde
yalnizca titresim hareketi yapar? Ozellin K L M
Tanecikler
A) Zeytinyadi B) Oksijen gazi arasi uzakiik | *Z i, | o
C) Hava D) Demir gubuk Sikistinla- C:k :z Sikistin- | Sikistin-
bilme "' SUra- | (abilir lamaz
abilir
Madde Titresim, Titresim,
taneciklerinin | yer yer Titresim
hareketi degistirme | degigtirme
Gizelgede saf maddelerin kati, sivi ve gaz
hallerinin bazi 6zellikleri verilmistir.
Bu maddelerin fiziksel halleri hangisindeki gibi
olur?
Soru-2-)
K L M
Ogrenciler, yaptiklari etkinliklerin sonuglari- A) Kat Sivi Gaz
n agagidaki gibi ifade ediyor. B) Gaz Kati Sivi
C) S Gaz Kati

iyot suda
c¢ozlinmedi

Hangi égrencinin yaptig: etkinlik sonucuna
gore, “Sivilan olusturan molekdller birbiri-
ne ¢ok yakindir.” bilgisine ulagilabilir?

A) Oguz B) Seyda
C) Ferda D) Cemil

D) Sw Kati Gaz

Soru-4-)

Bir madde 1s1 verdiginde madde molekdllerinin
hareketi gekildeki gibi oluyor.

Madde 1s1 verdiginde

<

QO i | |18 WO
00| 09| oo

Buna gére maddede asagidakilerden hangisi
gerceklesir?

A) Molekil yapisi degisgir.

B) Molekdller arasindaki uzaklik azalir.
C) Molekdillerin hareket enerjisi artar.
D) Molekdllerin sayisi artar.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.1. : Maddenin Tancikli Yapisi

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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............ Simfi: _/_ No’su;_

Sayfa2/4

Soru-5-)

K, L, M ayni maddenin tg¢ haline ait tanecik
modellerini temsil etmektedir.

Buna gdre agagidakilerden hangisi
sdylenebilir?

A) Madde M'deki halinden L'deki haline gegerken
IS verir.

B) M, maddenin gaz héalini temsil eder.

C) Madde K'daki halinden L'deki haline gegerken
1s1 alir.

D) M'deki tanecikler kolaylikla sikisgtinlabilir.

Soru-6-)

Saf bir maddenin;

* Akma ozelligi gosterdigi,

* Taneciklerinin bagimsiz hareket ettigi
bilindigine gbére, maddenin haline ait ta-
necik modeli agagidakilerden hangisidir?

L1

s

Soru-7-)

Hasan odasinda, arkadasi Alp gelmeden
Once kendisine parfiim sikiyor. Alp gelince
aralannda asagidaki konugma gegiyor:

Alp :Aaal Parfim mi siktin? Odan ne
glizel kokuyor.

Hasan: Evet sen gelmeden az dnce siktim.
Begendigine sevindim. Sana sozli
sinav sorusu: Kokunun odaya yayil-
masini nasil agiklarsin?

[ R ——

Hasan: Evet, dogru 100 puani hakkettin.

Alp’in, arkadaginin sorusuna yaptig: acgikla-
ma asagidakilerden hangisidir?

A) Gazlarnn tanecikli yapida olmasi

B) Gazlarin kolaylikla sikigtinlabilmesi

C) Gaz tanecikleri arasinda bogluk olmasi
D) Gaz taneciklerinin bagimsiz hareket etmesi

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.1. : Maddenin Tancikli Yapisi

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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Sayfa3/4

Soru-8-)

Maddeleri olusturan taneciklerin 6teleme
hareketi yapmasi, bu maddelere akma &6zel-
ligi kazandinr.

1 B 2
) G W
Parfim Su Peynir

4 5 @ 6
Ekmek Kolonya Tugla

Buna gore, tabloda verilen maddelerden
hangilerinin tanecikleri 6teleme hareketi
yapar?

A)2,4,6 B)3,4,6
21,25 D)1,23,5
Soru-9-)

Bir madde, uygulanan islem sonucu hal
degistirirken;

* Taneciklerinin daha hizh hareket etmesi,
* Tanecikleri arasindaki mesafenin artmasi,
¢ Kapladigi hacmin artmasi

saglaniyor. Buna gore, maddenin gegir-
digi hal degisimi agagidakilerden hangisi
olabilir?

B) Sividan gaza
D) Gazdan katiya

A) Gazdan siviya
C) Sividan katiya

Soru-10-)

Bilgisayarda test sorularini cevaplandiran
Mehmet, dogru segenegi tikladiginda yesil
11k yaniyor.

r =

Soru: Bir bardak gaya, ii¢ tane kiip seker
atiip kanstinidiginda seker kayboluyor
ve gay tatlaniyor. Bu sonuca gore,
agagidakilerden hangisine ulagilir?

a) Maddeler hal dedistirir.
b) Maddeler kimlik dzelligini kaybeder.

¢) Maddeler kolaylikla sikigtirlabilir.
d) Maddeler gorunmez kuguk tanecik-
lere ayrilir.

Mehmet ekrandaki sorunun hangi segene-
gine tikladiginda yegsil 151k yanar?

A) d segenegine B) c segenegdine
C) b secenegine D) a secenegine
Soru-11-)

“Maddeleri olusturan tanecikler arasinda bosluk
vardir.” bilgisine ulagmak isteyen dgrencilerden
Ayse, Can ve Gl agagidaki etkinlikleri yapiyor.

® Ayse, sekeri suda gdzilyor.
¢ Can, kagid yakiyor.
¢ Gill, sinngadaki havay: sikistinyor.

Hangi 8grencinin ya da dgrencilerin yaptig
etkinlik sonucunda bu bilgiye ulagilabilir?

B) Ayse ve Can
D) Can ve Gl

A)Can
C) Ayse ve Gl

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.1. : Maddenin Tancikli Yapisi

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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Sayfad /4

Soru-12-)

Bir 6grenci, X, Y ve Z maddelerini sekil
1'deki gibi ucu kapal 6zdes sinngalara
koyuyor. Sonra pistonlarini esit kuvvetle
ok yoniinde itiyor ve sekil 2'deki durumu
gozliyor.

Sekil 1 Sekil 2

Gozlemine gore 6grenci, sekil 1’deki
maddeleri olusturan tanecikler arasindaki
bosluk ile ilgili agagidakilerden hangisine
ulagir?

A) X'te en fazladir. B) Y'de en fazladir.

C) Z'de en fazladir. D) Uglinde de aynidir.
Soru-13-)
|- Kati maddelerin tanecikleri titresim ha-
reketi yapar.
ll-Gazlanin tanecikleri her yénde serbest ha-
reket yapar.

lll- Biitiin maddelerin tanecikleri ételeme ha-
reket yapar.
Yukaridaki bilgilerden hangileri dogrudur?

A)Yalniz| B) I C)n D) I

Soru-14-)

Molekiillii yapidaki 1., 2. ve 3. maddeyi
olugturan taneciklerin yaptig: hareketler
semada gosteriliyor.

1. madde

Buna gdre, maddelerin fiziksel hélleri aga-
gidakilerden hangisi olabilir?

l.madde 2.madde 3.madde

A) S Gaz Kati
B) Sivi Kati Gaz
C) Kati Gaz Kati
D) Gaz Sivi Sivi
Soru-15-)
K L M
lo ]
00
© o ?8(9

Sekildeki 8zdes pistonlu kaplarda bulunan kati,
sivi ve gaz maddelerine esit basing
uygulandiginda, kaplardaki hacim degisikligi ile
ilgili agagidakilerden hangisi sdylenebilir?

K L M
A) Azalir Degismez Degismez
B) Azalir Azalir Azalir
C) Degigsmez Degismez Degigsmez
D) Azalir Azalir Degigsmez

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.1. : Maddenin Tancikli Yapisi

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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6. Sinif 4. Unite 2. Béliim Cikmus Sorular 1/2 Testi (6.4.2.)
4. Unite 2. Béliim: Yogunluk (Ozkiitle)

Soru-1-)

Sivi igerisine birakilan A, B ve C cisimleri sekilde-
ki gibi dengededir.

A
svi @8

A

Buna gore, cisimlerin yogunluklan arasindaki
iliski hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) ds < dc < de B) da < ds =dc
C)dA:dC{;dB D)dA:da:dc
Soru-2-)

Yoguniugun birimi olarak;

I.kg/m? I.g/cm? .N/m?

ifadelerinden hangileri kullamlabilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D)l ltvelll

Soru-3-)

Yogunluklan tabloda verilen sivilardan esit
miktarda alinip bir kaba konuluyor.

Sivi Yogunluk (g/cm?)
Su 1
Zeytinyagi 0,92
Gliserin 1,26

Sivilar birbirine kangmadigina gére, bu sivi-
lann kaptaki denge durumlan asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) B)
Zeytinyad
Su
__Su_ (_Giiserin )
C) D)
Su
s Zoytinyady
(Giserin
Soru-4-)

Ayse, yogunluklan verilen sekildeki igi dolu
cisimleri su dolu bir kaba birakiyor.

K cismi L cismi
yogunlugu 1,5 g/cm? yodunlugu 0,5 g/cm?

- u

Suyun yogunlugu 1g/cm’ olduguna gére, bu

cisimlerin ylizme. batma durumlan asagidaki-

lerin hangisinde dogru verilmistir?

K cismi L cismi
A)  Yizer Batar
B) Batar Askida kalir
C) Batar Yuzer

D) Askidakalir Batar

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.2. : Yogunluk (Ozkiitle)

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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Soru-5-)

Tabloda K ve L maddelerinin 6z kutleleri veril-
mistir.

Madde | §z kiitle (g/cm?)
K 0,6
L 1,2

Bu iki madde &z kiitlesi 1g/cm® olan suyun
igine atildiginda batma, yiizme ve askida kal-
ma durumlan ile ilgili agagidakilerden hangisi
dogru olur?

K L
A) Batar Yuzer
B) Askida kalir Yuzer
C) Yuzer Batar
D) Yuizer Askida kalir
Soru-6-)

100 gram kiitleli bir cisim sekil-I'deki dereceli
silindire atildiginda su seviyesi sekil-ll'deki
gibi oluyor.

Sekil-l Sekil-ll

Buna gdre, cismin 8zkiitlesi ka¢ g/cm® tir?

A)% B)3 C)% D) 4

Soru-7-)

Suda erimeyen yogdunlugu 0,5 g/cm?® olan K
cismi ile yogunlugu 1,5 g/cm? olan L cismi

su igine atiiyor. Suyun yogunlugu 1 g/cm?
olduguna gore, cisimlerin sivi igindeki yiizme,
batma durumlan agagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

K L
A) Yazer Askida kalir
B) Batar Yuzer
C) Askida kalir  Batar
D) Ylzer Batar
Soru-8-)

Oz kiitlesi sivinin 6z kiitlesinden kiiciik olan
bir cisim siviya birakildiginda hangisindeki
durum gézlenir?

A B)
I e -
C) D) | o
cd
Soru-9-)

Oz kitlesi sivinin 6z kiitlesinden bilyiik olan
bir cisim siviya birakildiginda hangisindeki
durum gozlenir?

A) f—m— B)
O
C D
)  —r—
Swvid | Bv |

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.2. : Yogunluk (Ozkiitle)

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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Soru-10-)

Suyun yogunlugu 1 g/mL’dir. Kitlesi 20 g,
hacmi 10 mL olan kati bir madde suya bira-
kildiginda sudaki konumu asagidakilerden
hangisindeki gibi olur?

A) B) -
Su Su
- -
D
Su Su
Soru-11-)

Bazi maddelerin yogunlugu grafikte verilmis-
tir:

Yzﬁunlul( (g/mL)
1,24--
0,94 -

0,6%

Madde

Bu maddelerden hangileri yogunlugu 1 g/mL
olan suya birakildiginda yiizer?

A) Yalniz X
C)YveZ

B) YalnizY
D)X, YvelZ

Soru-12-)

Oz kiitlesi 240 kg/m® olan maddenin hacmi
0,3 m? ise kutlesi kag kilogramdir?

A) 50 B) 66 C)72 D) 83

Soru-13-)

Mantar pargasi

A sivisi

Mantarin 6z kiitlesi 0,2 g/m®olduguna gore,
A sivisinin 6z kiitlesi agagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 0,1 g/m? B) 0,4 g/m®

C)0,8 g/m® D)1 g/m?
Soru-14-)

K, L, M ve N cisimleri

su iginde sekildeki gibi | ... @ _____________
dengededir. Buna gore,

hangi cisimlerin ozkiit- @

lesi suyun 6zkiitlesin- @

den biydktur?

A) K B)L-M C)N-M D)K-L-M

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.2. : Yogunluk (Ozkiitle)

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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Soru-15-)

X, Y ve Z maddelerinin kiitle - hacim grafigi
asagidaki gibidir.

Kitle (g)

5 10 15 Hacim (mL)

Buna goére hangi maddeler, yogunlugu
1 g/mL olan siviya kondugunda yiizer?

A)Yalniz Z B) Yalmiz X
C)XveY D)YveZ
Soru-16-)

Esit hacimli X ve Y maddeleri suya birakil-
diginda;

e X ylzdyor,
¢ Y batiyor.

Buna gore, X ve Y maddeleri ile ilgili asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) X'in kitlesi Y'den buyGktar.
B) X'in yogunlugu Y'den buyuktur.
C) X ve Y'nin kitleleri aynidir.
D) X'in kitlesi Y'den kicUktir.

Soru-17-)

Ayni sigeden alinan zeytinyag, egit béime-
lere ayrilmis 6zdes beherlere konuluyor.

e

Beherlerdeki zeytinyadinin kiitlesi ve
yogunlugu ile ilgili olarak agagidakilerden
hangisi dogrudur?

—Kitlesi  Yodunludu

A) Farkh Ayni
B) Ayn Farkl
C) Farkh Farkl
D) Ayni Ayni
Soru-18-)

Ercan, elindeki maddeleri suya biraktiginda
sekildeki durumu gézliiyor.

Top
(O:I::::IL) (0,3 g/mL)
Su (1 g/mL)
o) (7,8 g/mL)

Ercan, bu gézleme gore asagdidakilerden
hangisine ulagir?

A) Hacmi kiglk olan maddeler suda yuzer.

B) Hacmi buyuk olan maddeler suda yuzer.

C) Maddelerin suda batmasi, geometrik sekli-
ne baghdir.

D) Yogunlugu sudan bulyik olan maddeler
suda batar.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 6.4.2. : Yogunluk (Ozkiitle) Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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o 6. Sinif 4. Unite 2. Béliim Cikmus Sorular 1/2 Testi (6.4.2.)
— 4. Unite 2. Béliim: Yogunluk (Ozkiitle)

Soru-1-)

Suyun yogunlugu 1 g/mL’dir. Kitlesi 20 g,
hacmi 10 mL olan kati bir madde suya bira-
kildiginda sudaki konumu asagidakilerden
hangisindeki gibi olur?

A) B N
Su
Su
- .
D
Su Su
Soru-2-)

Bazi maddelerin yogunlugu grafikte verilmis-
tir:

Yzﬁunlul( (g/mL)
1,24--
0,9¢-

0,6¢

Madde

Bu maddelerden hangileri yogunlugu 1 g/mL
olan suya birakildiginda yiizer?

A) Yalniz X
C)YveZ

B) YalnizY
D)X, YvelZ

Soru-3-)

Oz kiitlesi 240 kg/m® olan maddenin hacmi
0,3 m? ise kitlesi kag kilogramdir?

A) 50 B) 66 C)72 D) 83

Soru-4-)

Mantar parcgasi

A sivisi

Mantarin 6z kitlesi 0,2 g/m® olduguna gére,
A sivisinin 6z kiitlesi agagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 0,1 g/m?
C)0,8g/m?

B) 0,4 g/m*
D)1 g/m?

Soru-5-)

K, L, M ve N cisimleri
su iginde sekildeki gibi | ____ @ _____________
dengededir. Buna gore,

hangi cisimlerin dzkiit- @
lesi suyun 6zkiitlesin-

den biydktir? @

A) K B)L-M C)N-M D)K-L-M

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.2. : Yogunluk (Ozkiitle)

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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Soru-6-)

X, Y ve Z maddelerinin kiitle - hacim grafigi
asagidaki gibidir.

Kitle (g)

5 10 15 Hacim (mL)

Buna goére hangi maddeler, yogunlugu
1 g/mL olan siviya kondugunda yiizer?

A)Yalniz Z B) Yalmiz X
C)XveY D)YveZ
Soru-7-)

Esit hacimli X ve Y maddeleri suya birakil-
diginda;

e X ylzdyor,
¢ Y batiyor.

Buna gore, X ve Y maddeleri ile ilgili asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) X'in kitlesi Y'den buyGktar.
B) X'in yogunlugu Y'den buyuktur.
C) X ve Y'nin kitleleri aynidir.
D) X'in kitlesi Y'den kicUktir.

Soru-8-)

Ayni sigeden alinan zeytinyag, egit béime-
lere ayrilmis 6zdes beherlere konuluyor.

e

Beherlerdeki zeytinyadinin kiitlesi ve
yogunlugu ile ilgili olarak agagidakilerden
hangisi dogrudur?

—Kitlesi  Yodunludu

A) Farkh Ayni
B) Ayn Farkl
C) Farkh Farkl
D) Ayni Ayni
Soru-9-)

Ercan, elindeki maddeleri suya biraktiginda
sekildeki durumu gézliiyor.

Top
(O:I::::IL) (0,3 g/mL)
Su (1 g/mL)
o) (7,8 g/mL)

Ercan, bu gézleme gore asagdidakilerden
hangisine ulagir?

A) Hacmi kiglk olan maddeler suda yuzer.

B) Hacmi buyuk olan maddeler suda yuzer.

C) Maddelerin suda batmasi, geometrik sekli-
ne baghdir.

D) Yogunlugu sudan bulyik olan maddeler
suda batar.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 6.4.2. : Yogunluk (Ozkiitle) Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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Soru-10-)

Sivi igerisine birakilan A, B ve C cisimleri sekilde-
ki gibi dengededir.

A
sivi @8

A

Buna gore, cisimlerin yogunluklan arasindaki
iliski hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) dA < dc < dg B) dA < da — dc
C)dA=dc<dB D) d.=dg=dc
Soru-11-)

Yoguniugun birimi olarak;

I.kg/m?3 I.g/cm? l.N/m?

ifadelerinden hangileri kullamlabilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D)l lhvelll

Soru-12-)

Yogunluklan tabloda verilen sivilardan esit
miktarda alinip bir kaba konuluyor.

Sivi Yogunluk (g/cm?)
Su 1
Zeytinyag 0,92
Gliserin 1,26

Sivilar birbirine kangmadigina goére, bu sivi-
lann kaptaki denge durumlan asagidakilerin

hangisinde dogru verilmistir?
A) B)
Zeytinyad
Su
__su_J (_Giserin
C) D)
Su
sy | Zeytinyag
Soru-13-)

Ayse, yogunluklan verilen sekildeki igi dolu
cisimleri su dolu bir kaba birakiyor.

K cismi L cismi
yogunlugu 1,5 g/cm? yodunlugu 0,5 g/cm?

H O

Suyun yogunlugu 1g/cm’ olduguna gére, bu
cisimlerin ylizme, batma durumlan asagidaki-
lerin hangisinde dogru verilmistir?

K cismi L cismi
A)  Yizer Batar
B) Batar Askida kalir
C) Batar Yuzer
D) Askidakalir Batar

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.2. : Yogunluk (Ozkiitle)
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Soru-14-)

Tabloda K ve L maddelerinin 6z kutleleri veril-
mistir.

Madde | §z kiitle (g/cm?)
K 0,6
L 1,2

Bu iki madde &z kiitlesi 1g/cm® olan suyun
igine atildiginda batma, yiizme ve askida kal-
ma durumlan ile ilgili agagidakilerden hangisi
dogru olur?

K L
A) Batar Yuzer
B) Askida kalir Yuzer
C) Yuzer Batar
D) Yuizer Askida kalir
Soru-15-)

100 gram kiitleli bir cisim sekil-I'deki dereceli
silindire atildiginda su seviyesi sekil-ll'deki
gibi oluyor.

Sekil-l Sekil-ll

Buna gdre, cismin 8zkiitlesi ka¢ g/cm® tir?

A)% B)3 C)% D) 4

Soru-16-)

Suda erimeyen yogdunlugu 0,5 g/cm?® olan K
cismi ile yogunlugu 1,5 g/cm? olan L cismi

su igine atiiyor. Suyun yogunlugu 1 g/cm?
olduguna gore, cisimlerin sivi igindeki yiizme,
batma durumlan agagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

K L
A) Yazer Askida kalir
B) Batar Yuzer
C) Askida kalir  Batar
D) Ylzer Batar
Soru-17-)

Oz kiitlesi sivinin 6z kiitlesinden kiiciik olan
bir cisim siviya birakildiginda hangisindeki
durum gézlenir?

A B)
I e -
C) D) | o
cd
Soru-18-)

Oz kitlesi sivinin 6z kiitlesinden bilyiik olan
bir cisim siviya birakildiginda hangisindeki
durum gozlenir?

A) f—m— B)
O
C D
)  —r—
Swvid | Bv |

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

6.4.2. : Yogunluk (Ozkiitle)

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi1-Soyadi: ...........cooeiviiiiiiiiieiin

............ Simfi: _/_ No’su;_

Sayfal/2

6. Sinif 4. Unite 2. Béliim Cikmus Sorular 2/2 Testi (6.4.2.)
4. Unite 2. Béliim: Yogunluk (Ozkiitle)

Soru-1-)

Madde Kiitle Hacim | Yogunluk
(a) (cm®) (g/em®)

K 10 - 2
L 10 20 -
M 20 10 -
N - 10

Tabloda K, L, M ve N maddelerinin bazi
Ozellikleri verilmigtir. Buna gdre hangi maddeler
ayni olabilir?

A)Kve N B)LveM
C)KveM D)LveN
Soru-2-)

Katlesi 18 g ve hacmi 6cm® olan K cismi,
M sivisi iginde sekildeki gibi dengededir.

M sivisi
/’/'.- / /‘ .', / / r7/ ./ rrs

77777 Yer

Buna gore, M sivisinin yogunlugu kac
g/cm? olabilir?

A) 4 B)3 C)2 D)1

Soru-3-)

T S igi dolu T topu ile igi bos S topu

esit hacimlidir. Bu toplar sekildeki

gibi birbirine baglanarak suya

birakildiginda denge durumu

-~ | agagidakilerden hangisindeki gibi
Su | olabilir? (dr>ds,>ds)

? i ? _;_;:g

C) D)

Soru-4-)
Bir 6grenci, (¢ 6zdes cismi farkh yogunluklar-
daki sivilarin ortasina birakiyor ve cisimlerin
sivilardaki denge konumlarini gekildeki gibi
gozlemliyor.

S | [==

K sivisi L sivisi

Yef 2777777777777 7777 7777777777777

Buna gbre;

I. K sivisinin yogunlugu en blyaktar.
Il. L sivisinin yogunlugu ile cismin yogunlugu
esittir.
. M sivisinin yoguniugu en kagaktor.
yargilanndan hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll
C)livell D)1, Il ve Il
Soru-5-)

. Fen ve Teknoloji 6gretmeni maddenin
yogunlugunu hesaplamak icin asagidaki
aracglan sinifa getirir.

Termometre Cetvel

Dereceli
silindir Terazi

l!l ‘:__"s‘
\ J

Ogretmen, elindeki diizgiin sekli olm

bir tasin yogunlugunu hesaplamak isterse
hangi aracglan kullanmahdir?

A) Cetvel ve terazi

B) Terazi ve termometre

C) Cetvel ve dereceli silindir
D) Terazi ve dereceli silindir

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-6-)
Sekildeki tabloda sivilarda erimeyen, igi
dolu X, Y ve Z cisimlerinin yogunluklar
verilmigtir.

Cisim | Yogunlugu (g/cm’)
X 1,2
Y 0,8
b4 A 0,6

Buna gére, bu cisimler yogunlugu 0,8 g/cm?
olan sivi igerisine birakildiklarinda yiizme,
batma ve askida kalma durumlan ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) X batar, Y yuzer, Z askida kalir.
B) X ylizer, Y askida kalir, Z batar.
C) X yazer, Y batar, Z askida kalir.
D) X batar, Y askida kalir, Z yuzer.

Soru-7-)
icerisinde sivi bulunan kaba igi dolu kii-

resel K cismi birakildiginda sekildeki gibi
askida kaliyor.

igi dolu X, Y ve Z cisimleri K cismi ile aym
maddeden yapilmis, farkh bliytklikte
cisimlerdir.

Buna gore, kaptan K cismi ¢ikarihip X, Y ve
Z cisimleri kaba birakildiginda sivi igindeki
konumlan asagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

i ° SBw A7
U Sivi J

Soru-8-)
Ahmet'in annesi nohut yemegi yaparken no-
hutlari yikamak ve icindeki kuru yaprak parca--
larini ayirmak istiyor. Nohutlari kaptaki suya
koydugunda sekildeki durum gézleniyor.

Kuru yaprak pargalari

Nohut

Suyun yogunlugu 1 g/cm? olduguna gére
kuru yaprak pargasi ve nohutun yogunlugu
ne olabilir?

Nohutun Kuru yaprak
yogunlugu parcalarinin
(g/cm?) _yogunlugu (g/cm?)

A) 1 1
B) 1'den blyluk 1'den blyuk
C) 1'den kuguk 1'den buyuk
D) 1'den biyuk 1'den kiiglk

Soru-9-)

Madde | Kitle Hacim Oz kiitle
(@) (em’) (gkam‘)

K 20

L 40 20 -
M 10 - 0,5
N - 10 2

Tabloda K, L, M ve N maddelerinin bazi
ozellikleri verilmistir.

Buna gdre agagidakilerden hangisi sdylenemez?'

A) K, L ve M’nin hacimleri aynidir.

B) L ve N ayn1 madde olabilir.

C) M’nin 6z kiitlesi L’nin 6z kiitlesinden
biydktir.

D) K'nin ve N’nin kiitleleri aynidir.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 6.4.2. : Yogunluk (Ozkiitle) Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019
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o 6. Sinif 4. Unite 2. Béliim Cikmus Sorular 2/2 Testi (6.4.2.)
— 4. Unite 2. Béliim: Yogunluk (Ozkiitle)

Soru-1-)
Sekildeki tabloda sivilarda erimeyen, igi
dolu X, Y ve Z cisimlerinin yogunluklar
verilmigtir.

" cisim lYogunlugu (g/cm®) \

X | 1.2
Y } 0,8
z | 0,6

Buna gére, bu cisimler yogunlugu 0,8 g/cm?
olan sivi igerisine birakildiklarinda yiizme,
batma ve askida kalma durumlan ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) X batar, Y yuzer, Z askida kalir.
B) X ylizer, Y askida kalir, Z batar.
C) X yazer, Y batar, Z askida kalir.
D) X batar, Y askida kalir, Z yuzer.

Soru-2-)
icerisinde sivi bulunan kaba igi dolu kii-

resel K cismi birakildiginda sekildeki gibi
askida kaliyor.

igi dolu X, Y ve Z cisimleri K cismi ile aym
maddeden yapilmis, farkh bliytklikte
cisimlerdir.

Buna gore, kaptan K cismi gikarilip X, Y ve
Z cisimleri kaba birakildiginda sivi igindeki
konumlan asagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

A)
U Sivi e,

Soru-3-)

Ahmet'in annesi nohut yemegi yaparken no-
hutlari yikamak ve icindeki kuru yaprak parca--
larini ayirmak istiyor. Nohutlari kaptaki suya
koydugunda sekildeki durum gozleniyor.

Kuru yaprak parcalari

Nohut

Suyun yogunlugu 1 g/cm? olduguna gore
kuru yaprak pargasi ve nohutun yogunlugu
ne olabilir?

Nohutun Kuru yaprak
yogunlugu parcalarinin
(g/cm?) _yogunlugu (g/cm?)
A) 1 1
B) 1'den blylk 1'den bayuk
C) 1'den kuguk 1'den buyuk
D) 1'den buyuk 1'den kiglk

Soru-4-)

Madde | Kitle Hacim Oz kiitle
(@) (em’) (glc;m’)

K 20

L 40 20 -
M 10 - 0,5
N - 10 2

Tabloda K, L, M ve N maddelerinin bazi
Ozellikleri verilmistir.

Buna gdre agagidakilerden hangisi s8ylenemez?'

A) K, L ve M’'nin hacimleri aynidir.

B) L ve N ayn1 madde olabilir.

C) M’nin 62z kiitlesi L'nin 6z kiitlesinden
bilylktir.

D) K'nin ve N’nin kiitleleri aynidir.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-5-)

Madde Kiitle Hacim | Yogunluk
(a) (cm®) (g/cm®)

K 10 - 2
L 10 20 -
M 20 10 -
N - 10 3

Tabloda K, L, M ve N maddelerinin bazi
ozellikleri veriimigtir. Buna gbre hangi maddeler
ayni olabilir?

A)Kve N B)LveM
C)KveM D)LveN
Soru-6-)

Katlesi 18 g ve hacmi 6cm? olan K cismi,
M sivisi iginde sekildeki gibi dengededir.

M sivisi
7777 T 777 Yer

2777
177

Buna gdre, M sivisinin yogunlugu kac
g/cm? olabilir?

A) 4 B)3 C)2 D)1

Soru-7-)

T S igi dolu T topu ile igi bos S topu

esit hacimlidir. Bu toplar sekildeki

gibi birbirine baglanarak suya

birakildiginda denge durumu

~—-| agagidakilerden hangisindeki gibi
Su | olabilir? (dv>ds,>ds)

? : i- B) :ff’:g =

© __, D
o-e z g =

o

Soru-8-)

Bir 6grenci, (¢ 6zdes cismi farkh yogunluklar-
daki sivilarin ortasina birakiyor ve cisimlerin
sivilardaki denge konumlarini gekildeki gibi
gozlemliyor.

O Q| ==

K sivisi L sivisi

Yef 2777777777 77777777 7777777777777 -

Buna gbre;

I. K sivisinin yogunlugu en bayaktar.
Il. L sivisinin yogunlugu ile cismin yogunlugu
esittir.
11l. M sivisinin yoguniugu en kGgOktar.
yargilanndan hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll
C)llvell D)1, Il ve Il
Soru-9-)

. Fen ve Teknoloji 6gretmeni maddenin
yogunlugunu hesaplamak icin agsagidaki
aracglan sinifa getirir.

Termometre Cetvel

Dereceli
silindir Terazi

Ogretmen, elindeki diizgiin sekli olm

bir tasin yogunlugunu hesaplamak isterse
hangi araglan kullanmahdir?

A) Cetvel ve terazi

B) Terazi ve termometre

C) Cetvel ve dereceli silindir
D) Terazi ve dereceli silindir

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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6. Sinif 4. Unite 3. Béliim Cikmus Sorular Testi (6.4.3.)
4. Unite 3. Boliim: Madde ve Is1

Soru-1-)

Bir binada 1s1 yalitim malzemesi olarak asagi-
dakilerden hangisi tercih edilir?

A) Demir B) Bakir
C) Aluminyum D) Ahsap
Soru-2-)

Binalanin tavan kaplamalarinda yalitim mal-
zemesi kullanmimi tercih edilir. Ginki yalitim
malzemesi ...

Verilen climleyi agsagidakilerden hangisi dogru
tamamlar?

A) 18Iyt iyi iletir.

B) kolay alev alir.

C) kisa domurluddar.

D) eneriji titketimini azaltir.

Soru-3-)

Asagida belirtilen esya kisimlarinin hangisinin
yapiminda isi iletkeni tercih edilir?

A) Utunan tabani

B) Firinin digmesi

C) Tencerenin kulpu
D) Bakir cezvenin sapi

Soru-4-)
Ahmet'in “Madde ve Isi” tinitesi ile ilgili hazirladig

ev modeli igin yaptigi iglemlerden bazilan agagi-
da verilmigtir:

1. iglem — Cat igin kirmizi karton kullandim.

2. iglem — Kalorifer peteklerini aluminyum folyo-
dan yaptim.

3. islem — Duvar yapmak icin kullandigim
mukavvalarnn arasina plastik képik
yerlestirdim.

Ahmet’in 3. islemi yapmasinin amaci asagida-
kilerden hangisidir?

A) Ortami surekli serin tutmak
B) Isi1 kaybini engellemek

C) Isi iletimini saglamak

D) Enerji tiketimini artirmak

Soru-5-)

Bir binaya 1s1 yalitimi yapildiktan sonra meydana
gelebilecek degigimlerle ilgili 6grencilerin tahmin-
leri agsagida verilmigtir.

Enerji tiketimi
azalr,
&.

Saglik giderleri
artar.

Hakan Gliden

Ulke ekonomisini

Dogal kaynaklarin
oDty olumsuz etkiler.

korunmasini saglar.

Hilya AR

Buna goére hangi égrencilerin tahminleri dog-
rudur?

A) Hakan ve Gulden  B) Gilden ve Al
C) Hakan ve Hilya D) Hulya ve Ali

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-6-)

Binalarin i¢ ve dis cephelerine neden 1s1 yaliti-
mi yapilir?

A) Binalarda 1s1 kaybini 6nlemek igin

B) Binalarin dayaniklili@ini artirmak igin

C) Binalari dis etkilere kargi korumak igin

D) Binalara estetik gériinim kazandirmak igin

Soru-7-)

Aym ortamda bulunan kaplara, ayn sicakhkta
ve miktarda su konulup iki saat bekletiliyor.

1. kap 2. kap

iki saat sonra 2. kaptaki suyun daha sicak
oldugu tespit ediliyor. Buna gore, agsagidaki-
lerden hangisine ulasilir?

A) 2. kap daha yalitkandir.

B) 1. kap daha yalitkandir.

C) 2. kap iletken maddeden yapilmistir.

D) 1. ve 2. kap ayni maddeden yapilmigtir.

Soru-8-)

Ist ile ilgili;

|- Bir enerji tiiriidiir.
ll- Isinin akis yonu sicaktan soguga dogrudur.
lll- Kati maddelerde 1s1ima yoluyla yayilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

Soru-9-)
Binalann dig cephesinde 1s1 yaitim malzemesi
olarak asagidakilerden hangisi kullanilabilir?

A) Plastik képuk B) Aliminyum levha
C) Bakir tel D) Celik boru
Soru-10-)

Boyutlar ayni olan sekildeki bakir ve demir
cubuklarnin bir ucuna 6zdes tereyag: pargalan
konuyor. Cubuklar diger uglarindan 6zdes
istticilaria ayni anda isitilmaya baslaniyor.
'“{ Bakir ﬁ:’( Demir

= Gubuk —~ ubuk
Once bakir, sonra demir gubuktaki tereyaginin
eridigi gozleniyor.
Bu gdzleme gore, asagidaki sonuglardan han-
gisine ulasilabilir?

A) Demir gubuk 1s1yl daha hizli iletir.

B) Bakir gubuk 1s1y1 daha hizli iletir.

C) Gubuklann isi iletkenlikleri aynidir.

D) Demir, bakirdan daha iyi 1si iletkenidir.

Soru-11-)
Tabloda 1s1 yalitiminda kullanilan bazi malze-
meler ve Ozellikleri verilmistir.

Yalitim Ozellikleri
I Kolay yanar, dusuk maliyetli,

baciikopty gevreye zarar verir.
Kolay yanar, orta maliyetli,

AIgap gevreye zarar vermez.

Tas yini Yanmaz, disuk maliyetli,
gevreye zarar vermez.

Cam yiini Zor yanar, disiuk maliyetli,
gevreye zarar vermez.

Tablodaki bilgilere gore bir apartmanda isi
yalhitim amaciyla duvarlarin igcinde hangi
malzemenin kullanilmasi uygun olur?

A) Plastik kdpuk
C) Tas yuni

B) Ahsap
D) Cam yuna

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-12-)

X, Y, Z kati maddelerinin 1s: iletimi, grafikte-
ki gibidir:

Isi iletimi

£

Bu maddelerin giinlilk yagamdaki kullanim-
lanyla ilgili olarak agagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Binalarin dis cephe kaplamasinda Z mad-
desi tercih edilmelidir.

B) Ut tabani yapilirken Y maddesi kullaniima-
hidir.

C) Yemek pisirirken karistirmada kullanilacak
kasik yapimi igin en uygun, X maddesidir.

D) Kighk ayakkabi yapiminda Z maddesi tercih
edilmelidir.

Madde

Soru-13-)

Asagidaki maddelerden hangisi 1s1 yalitimi
icin binalarda kullaniimaz?

B) Metal levha
D) Ahsap levha

A) Silikon yuna
C) Plastik képiik

Soru-14-)

Esra, boyutlari ayni olan dort farkll gubugu
laboratuvarda 1si iletkenliklerine gore, deney
yaparak tablodaki gibi siniflandiriyor.

Cubuk Isi iletkeni Isi yalitkami
— v
] v
Zzzzzzn v
[ArAriaan Ve

Buna goére Esra’nin hazirladigi deney asa-
gidakilerden hangisidir?

B)

Sicak su

D) Mum
‘ () \ ) |

1

Yiinlii kumas Aliminyum folyo

Soru-15-)

Is1 yaliim malzemeleri;

I- Amacina uygun segcilmelidir.
Il- Cevreye zarar vermemelidir.
lll- Maliyet - yarar dengesine gore se¢ilmelidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lL-11 B)Il-lN C)I-1 D)yl-1-1

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-16-)

Asagidakilerden hangisi binalarda i1s1 yalitim
uygulamasinin sagladig: faydalardan biridir?

A) Isitma amagl tiketilen yakit miktarinin azalmasi

B) Yakit tuketimi ile havaya verilen gaz miktarinin
artmasi

C) Evlerin daha ¢ok i1sik alarak aydinlik olmasi

D) Yakit maliyetinin artmasi

Soru-17-)

Bir 6grenci, proje ddevi icin 6zdes karton ve
mukavva kullanarak gekildeki ev maketlerini
hazirhyor ve iclerine birer tane 6zdesg termo-
metre yerlestiriyor.

Karton
Mukavva =
Cam
Cam
Karton yiin
Mukavva — __.__J_
Cift cam

Buna gdére, bu projenin amaci asagidakiler-
den hangisidir?

A) Isi yahitimli evlerde 1s1 kaybinin daha fazla
oldugunu belirlemek

B) Hangi 1s1 yalitim malzemesinin ekonomik
katkisinin fazla oldugunu bulmak

C) Isi1 yalittm malzemelerinin kullanim émdrie-
rini tespit etmek

D) Is1 yalittm malzemelerinin ev igerisindeki
sicakhda etkisini arastirmak

Soru-18-)

Sekilde verilen caydanhigin lretiminde i1siy:

lyi ileten ve jyi iletmeyen iki madde kullanil-

mistir.

Bu caydanhigin numaralandinian kisimlarinin
hangilerinde iletken madde kullaniimigtir?
A)1ve2 B)1ved

C)3ved D)2ve3

Soru-19-)
Sekildeki deney diizenegi asagidakilerden
hangisini agiklamak igin tasarlanmigtir?

Margarin
/
&
%
Is1 kaynagi

A) Katilarda 1sinin iletim yoluyla yayildigini
B) Sivilarda i1sinin konveksiyon yoluyla yayildigini
C) Gazlarda 1sinin konveksiyon yoluyla yayildigini
D) Gazlarda i1sinin igima yoluyla yayildigini

Soru-20-)

Sekildeki dizenekte, buzun bir sure sonra eri-

digi gozleniyor.
- % Buz
l ; A

[ 4 o

Mum

Isi iletkenligi artar.

Demir Cam Beton Kiremit Kopik

Cam yerine iletkenlik ve yalitkanlik durum-
lan verilen maddelerden hangisi kullanilir-
sa buz daha cabuk erir?

A) Demir B) Beton
C) Kiremit D) Kopuk

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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6. Sinif 4. Unite 3. Béliim Cikmus Sorular Testi (6.4.3.)

4. Unite 3. Boliim: Madde ve Isi

Soru-1-)

X, Y, Z kati maddelerinin 1s1 iletimi, grafikte-
ki gibidir:

Isi iletimi

Madde

Bu maddelerin giinlik yagamdaki kullanim-
lanyla ilgili olarak agagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Binalarin dis cephe kaplamasinda Z mad-
desi tercih edilmelidir.
B) Ut tabani yapilirken Y maddesi kullaniima-

hidir.
C) Yemek pigirirken karistirmada kullanilacak
kasik yapimi igin en uygun, X maddesidir.
D) Kiglik ayakkab! yapiminda Z maddesi tercih
edilmelidir.

Soru-2-)

Asagidaki maddelerden hangisi 1s1 yalitimi
icin binalarda kullaniimaz?

B) Metal levha
D) Ahsap levha

A) Silikon yuna
C) Plastik képiik

Soru-3-)

Esra, boyutlari ayni olan dért farkh gubugu
laboratuvarda isi iletkenliklerine gore, deney
yaparak tablodaki gibi siniflandiriyor.

Cubuk Isi iletkeni Isi yalitkam
— s
I v
ressrssesi] s
(P v

Buna goére Esra’nin hazirladigi deney asa-
didakilerden hangisidir?

B)

Sicak su

i

1

g e N

Yiinli kumas

Alﬁminyum -lolfo

Soru-4-)

Is1 yalitim malzemeleri;

I- Amacina uygun segcilmelidir.
Il- Cevreye zarar vermemelidir.
lll- Maliyet - yarar dengesine gore se¢ilmelidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) L= B)Il-lN C)l1- D)yl-1-1

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-5-)

Asagidakilerden hangisi binalarda i1s1 yalitim
uygulamasinin sagladig: faydalardan biridir?

A) Isitma amagl tiketilen yakit miktarinin azalmasi

B) Yakit tuketimi ile havaya verilen gaz miktarinin
artmasi

C) Evlerin daha ¢ok i1sik alarak aydinlik olmasi

D) Yakit maliyetinin artmasi

Soru-6-)

Bir 6grenci, proje ddevi icin 6zdes karton ve
mukavva kullanarak gekildeki ev maketlerini
hazirhyor ve iclerine birer tane 6zdesg termo-
metre yerlestiriyor.

Karton
Mukavva =
Cam
Cam
Karton yiin
Mukavva — __.__J_
Cift cam

Buna gdére, bu projenin amaci asagidakiler-
den hangisidir?

A) Isi yahitimli evlerde 1s1 kaybinin daha fazla
oldugunu belirlemek

B) Hangi 1s1 yalitim malzemesinin ekonomik
katkisinin fazla oldugunu bulmak

C) Isi1 yalittm malzemelerinin kullanim émdrie-
rini tespit etmek

D) Is1 yalittm malzemelerinin ev igerisindeki
sicakhda etkisini arastirmak

Soru-7-)
Sekilde verilen caydanhigin lretiminde i1siy:

lyi ileten ve jyi iletmeyen iki madde kullanil-

mistir.

Bu caydanhigin numaralandinian kisimlarinin
hangilerinde iletken madde kullaniimigtir?
A)1ve2 B)1ved

C)3ved D)2ve3

Soru-8-)
Sekildeki deney diizenegi asagidakilerden
hangisini agiklamak igin tasarlanmigtir?

Margarin
/
&
%
Is1 kaynagi

A) Katilarda 1sinin iletim yoluyla yayildigini
B) Sivilarda i1sinin konveksiyon yoluyla yayildigini
C) Gazlarda 1sinin konveksiyon yoluyla yayildigini
D) Gazlarda i1sinin igima yoluyla yayildigini

Soru-9-)

Sekildeki dizenekte, buzun bir sure sonra eri-

digi gozleniyor.
- % Buz
l ; A

[ 4 o

Mum

Isi iletkenligi artar.

Demir Cam Beton Kiremit Kopik

Cam yerine iletkenlik ve yalitkanlik durum-
lan verilen maddelerden hangisi kullanilir-
sa buz daha cabuk erir?

A) Demir B) Beton
C) Kiremit D) Kopuk

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-10-)

Bir binada 1s1 yalitim malzemesi olarak asagi-
dakilerden hangisi tercih edilir?

A) Demir B) Bakir
C) Aliminyum D) Ahsap
Soru-11-)

Binalarnin tavan kaplamalarinda yalitim mal-
zemesi kullanmimu tercih edilir. Ginki yalitim
malzemesi ...

Verilen climleyi agagidakilerden hangisi dogru
tamamlar?

A) 1s1y1 iyi iletir.

B) kolay alev alir.

C) kisa domurluddar.

D) enerji tiketimini azaltir.

Soru-12-)

Asagida belirtilen esya kisimlarinin hangisinin
yapiminda isi iletkeni tercih edilir?

A) Uttinan tabani

B) Firimin digmesi

C) Tencerenin kulpu
D) Bakir cezvenin sapi

Soru-13-)

Ahmet’in “Madde ve Isi” Gnitesi ile ilgili hazirladig

ev modeli igin yaptidi iglemlerden bazilan agagi-
da verilmigtir:

1. iglem — Cat igin kirmizi karton kullandim.

2. iglem — Kalorifer peteklerini aluminyum folyo-
dan yaptim.

3. iglem — Duvar yapmak icin kullandigim
mukavvalarnn arasina plastik képik
yerlestirdim.

Ahmet’in 3. islemi yapmasinin amaci asagida-
kilerden hangisidir?

A) Ortami surekli serin tutmak
B) Is1 kaybini engellemek

C) Isi iletimini saglamak

D) Enerji tiketimini artirmak

Soru-14-)
Bir binaya 1s1 yalitimi yapildiktan sonra meydana
gelebilecek degigimlerle ilgili 6grencilerin tahmin-

leri agsagida verilmigtir.
| Enerji tiketimi Saglik gi .
giderleri |
azalr. artar.

&.
Gliden

. |
Hakan

Ulke ekonomisini

Dodal kaynaklarin
00w by olumsuz etkiler.

korunmasini saglar.

Hulya

Buna goére hangi égrencilerin tahminleri dog-
rudur?

A) Hakan ve Gulden
C) Hakan ve Hilya

B) Gulden ve Ali
D) Hulya ve Ali

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-15-)

Binalarin i¢ ve dis cephelerine neden 1s1 yaliti-
mi yapilir?

A) Binalarda 1s1 kaybini 6nlemek igin

B) Binalarin dayaniklili@ini artirmak igin

C) Binalari dis etkilere kargi korumak igin

D) Binalara estetik gériinim kazandirmak igin

Soru-16-)

Aym ortamda bulunan kaplara, ayn sicakhkta
ve miktarda su konulup iki saat bekletiliyor.

1. kap 2. kap

iki saat sonra 2. kaptaki suyun daha sicak
oldugu tespit ediliyor. Buna gore, agsagidaki-
lerden hangisine ulasilir?

A) 2. kap daha yalitkandir.

B) 1. kap daha yalitkandir.

C) 2. kap iletken maddeden yapilmistir.

D) 1. ve 2. kap ayni maddeden yapilmigtir.

Soru-17-)

Ist ile ilgili;

|- Bir enerji tiiriidiir.
ll- Isinin akis yonu sicaktan soguga dogrudur.
lll- Kati maddelerde 1s1ima yoluyla yayilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

Soru-18-)
Binalann dig cephesinde 1s1 yaitim malzemesi
olarak asagidakilerden hangisi kullanilabilir?

A) Plastik képuk B) Aliminyum levha
C) Bakir tel D) Celik boru
Soru-19-)

Boyutlar ayni olan sekildeki bakir ve demir
cubuklarnin bir ucuna 6zdes tereyag: pargalan
konuyor. Cubuklar diger uglarindan 6zdes
istticilaria ayni anda isitilmaya baslaniyor.
'“{ Bakir ﬁ:’( Demir

= Gubuk —~ ubuk
Once bakir, sonra demir gubuktaki tereyaginin
eridigi gozleniyor.
Bu gdzleme gore, asagidaki sonuglardan han-
gisine ulasilabilir?

A) Demir gubuk 1s1yl daha hizli iletir.

B) Bakir gubuk 1s1y1 daha hizli iletir.

C) Gubuklann isi iletkenlikleri aynidir.

D) Demir, bakirdan daha iyi 1si iletkenidir.

Soru-20-)
Tabloda 1s1 yalitiminda kullanilan bazi malze-
meler ve Ozellikleri verilmistir.

Yalitim Ozellikleri
I Kolay yanar, dusuk maliyetli,

baciikopty gevreye zarar verir.
Kolay yanar, orta maliyetli,

AIgap gevreye zarar vermez.

Tas yini Yanmaz, disuk maliyetli,
gevreye zarar vermez.

Cam yiini Zor yanar, disiuk maliyetli,
gevreye zarar vermez.

Tablodaki bilgilere gore bir apartmanda isi
yalhitim amaciyla duvarlarin igcinde hangi
malzemenin kullanilmasi uygun olur?

A) Plastik kdpuk
C) Tas yuni

B) Ahsap
D) Cam yuna
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